f' NACIONALINIS EGZAMINY CENTRAS

2017 METY CHEMIJOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATUY

STATISTINE ANALIZE

2017 m. birzelio 14 d. jvyko chemijos valstybinis brandos egzaminas. Jj leista laikyti 1 848 kandidatams —
vidurinio ugdymo programos baigiamyjy klasiy mokiniams. D¢l jvairiy priezas¢iy | egzaming neatvyko 196
kandidatai. Chemijos egzamine dalyvavo ir jvertinimg gavo 1652 kandidatai. 2017 m. liepos 3 d. jvyko
pakartotinés sesijos chemijos valstybinis brandos egzaminas. Jj leista laikyti 62 kandidatams; i$ jy 51 kandidatai
egzaming laiké ir gavo jvertinima, o 11 kandidatai j egzaming neatvyko.

Maksimali taSky suma, kurig galéjo surinkti laikantieji egzaming, — 100 tasky. Minimali egzamino iSlaikymo
tasky sumos riba — 16 tasky. Tai sudaré 16 proc. visy galimy tasky. Chemijos valstybinio brandos egzamino
neislaiké 17 (1,0 proc.) laikiusiyjy, Sie kandidatai surinko nuo 0 iki 15 uzduoties tasky.

Toliau pateikiama statistiné analizé yra pagrjsta 2017 m. pagrindinés sesijos chemijos valstybinj brandos
egzaming laikiusiyjy ir gavusiyjy jvertinimg rezultatais.

Chemijos valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uZduoties taSky vidurkis yra 60,0 tasky, tasky
sumos standartinis nuokrypis yra 21,5. Laikiusiy chemijos valstybinj brandos egzaming kandidaty surinkty tasky
pasiskirstymas pateiktas 1 diagramoje.
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1 diagrama. Chemijos valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma

Merginos sudaré 66,6 proc. visy laikiusiyjy egzaming. Jos vidutiniSkai surinko 58,9 uZduoties taSko. Vaikinai
vidutini$kai surinko 62,3 uzduoties tasko. Tarp neislaikiusiyjy egzamino yra 13 merginos ir 2 vaikinali, tai sudaro
atitinkamai 1,2 ir 0,4 proc.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus i$laikyto valstybinio brandos egzamino
jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j desimtbalés skalés pazymij néra veréiami. Jie jraSomi j
kandidato brandos atestato prieda kaip valstybinio brandos egzamino jvertinimai. Perskai¢iavus uzduoties taskus |
egzamino jvertinimo balus, vidutini$kai kandidatai surinko 61,7 balo; atitinkamai merginos — 60,4, o vaikinai —
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64,3 balo. Visi kandidatai pagal gautg jvertinima priskiriami vienam i§ trijy pasiekimy lygiy — patenkinamam,
pagrindiniam ar auksStesniajam. Aukstesnjjj pasiekimy lygj pasieké 25,5 proc. kandidaty, pagrindinj pasiekimy lygi
pasieké 51,9 proc., o patenkinamajj — 21,7 proc. visy laikiusiyjy. Zemiau esancioje 2 diagramoje pateiktas merginy
ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje prie pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta kiek VBE
baly jis atitinka.
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2 diagrama. Chemijos valstybinj brandos egzaming laikiusiy merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius

Apibendrinus informacijg, esan¢ig kandidaty darbuose, kiekvienam uZduoties klausimui (ar jo daliai, jeigu jis
buvo sudarytas i$ struktiriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.

Kuri dalis kandidaty pasirinko atitinkama atsakyma (jei klausimas buvo su pasirenkamaisiais
atsakymais) ar surinko atitinkama skaiciy tasky (0, 1, 2 ir t. t.).
Klausimo sunkumas. Sj parametrg isreiSkia toks santykis:

Visy kandidaty uz §j klausimg surinkty tasky suma

X
Visy uz §j klausimg teoriskai galimy surinkti tasky suma 100

Jei klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidaty j ta
klausimg atsaké teisingai.
Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas isskiria stipresnius ir
silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir j ji beveik vienodai sékmingai atsaké ir
stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza. Panasi skiriamoji geba gali biti
ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsaké. Neigiama skiriamosios gebos reikSmé rodo, kad
silpnesnieji (sprendziant pagal visg egzamino uzduotj) uz ta klausimg surinko daugiau tasky negu
stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji geba — prasto klausimo poZzymis. Pagal testy teorijg vidutinio
sunkumo geri Klausimai yra tie, kuriy skiriamoji geba yra 40-50, labai geri — 60 ir daugiau. Dél jvairiy
pedagoginiy ir psichologiniy tiksly kai kurie labai sunkiis arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami
teste, nors jy skiriamoji geba ir néra optimali.
Klausimo koreliacija su visa uzduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uzduoties surinkty tasky
koreliacijos koeficientas (apskai¢iuojamas naudojant Pirsono koreliacijos koeficient). Sis parametras rodo,
kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir geb¢jimus matuoja taip, kaip ir visa uzduotis. Daugiataskio
klausimo koreliacija su visa uzduotimi yra didesné negu vienataskio.

Visy chemijos valstybinio brandos egzamino uzduociy iSsibarstymas pagal $iy uzduoc¢iy sunkuma ir skiriamaja
gebag, pavaizduotas 3 diagramoje. Joje taskeliais vaizduojamos uzduotys, 0 raudona parabolés linija vaizduojama
uzduotys atitinkanti regresijos kreivé.
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3 diagrama. Chemijos valstyhinio brandos egzamino uzduogiy sunkumo ir skiriamosios gebos i3sibarstymo diagrama

Kiekviena uzduotis ar jos dalis atspindi viena i$ keturiy teminiy sri¢iy, aprasyty chemijos brandos egzamino
programoje, bei vieng i$ trijy gebéjimy grupiy. 1 lenteléje pateikiama informacija apie atskiry uzduoties temy
tarpusavio koreliacija, koreliacija su bendra tasky suma ir koreliacija su tasky suma be tos temos uzduociy.

1 lentelé. Informacija apie atskiry uzduoties temy tarpusavio koreliacija

Cheminis Atoming Sa};ir;i%is Organiniy
eksperimentas omine axcljos. junginiy sandara, Bendra S mi
Teminés sritys . Bendrigji teorija. Chep} iy reakgqu savybés, ir tasky suma BTS minus
L Cheminis greitis ir cheminé . > tema
chsmlr].lal . | periodiSkumas pusiausvyra. tallfymas. .. (=)
skaiciavimai A e e Gyvybes chemija.
Cheminis eksperimentas.
Bendrieji cheminiai - 0,725 0,856 0,834 0,939 0,879
skaiCiavimai
Atominé teorija. Cheminis 0.72 0.759 0.743 0.822 0.783
periodiskumas 125 B 15 ' ' '
Cheminés reakcijos. Cheminiy
reakcijy greitis ir cheminé 0,856 0,759 - 0,857 0,954 0,901
pusiausvyra. Rugstys ir bazés.
Organiniy junginiy sandara,
savybes, ir taikymas. Gyvybes 0,834 0,743 0,857 - 0,946 0,884
chemija.
) Zinios ir . Problemy Bendra tasky BTS minus
; Taikym .

Gebejimy grupe supratimas aikymas sprendimas suma (BTS) tema
Zinios ir supratimas - 0,885 0,761 0,953 0,877
Taikymas 0,885 - 0,834 0,973 0,918
Problemy
sprendimas 0,761 0,834 - 0,887 0,823
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Toliau pateikiama chemijos valstybinio brandos egzamino uzduoties klausimy statistiné analizé.

2017 m. CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

| dalis
Teisingas atsakymas | kiekvieng I dalies klausimq vertinamas vienu tasku. [ Siuos klausimus yra tik po vieng teisingg
atsakymgq.

01. Kaurios piktogramos turi biiti uzklijuotos ant koncentruoto amoniakinio vandens butelio?

o0 w>

Atsakymy pasirinkimas (%) - - L
A B Cr D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
6,0 20,3 57,3 16,1 0,4 57,3 26,5 0,218

02. Kiek elektrony turi atomas, kurio atominis skai¢ius yra 9?

A 4
B 9
Cc 10
D 19
Atsakymy pasirinkimas (%) o - S
A B c D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
4,1 90,4 4,2 1,3 0,0 90,4 20,4 0,287

03. Kurioje eilutéje uzrasytos alotropinés atmainos?

A 0yir0*
B 0O, ir (o)
C SO;irS0Os
D H.0 ir H.0,
Atsakymy pasirinkimas (%) o - o
A B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
2,5 92,4 3,3 1,7 0,1 92,4 20,9 0,338

04.  Kuris i$ $iy junginiy naudojamas automobiliy ausinimo sistemose?

A Metanolis

B  Etanolis

C Etilenglikolis
D  Acto riigstis

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B Cc* D Neatsaké
17,7 9,8 69,9 2,4 0,2 69,9 36,5 0,326

Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
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05.

06.

07.

08.

Kurie pavaizduoti junginiai yra izomerai?

HO\ CHs
CHz CHs
ir ir
CH3
OH CHs
A
CHs CHs CH3 /CH;\
CH3 CHz
©\ ' @\“
CHs CHs
CH3
C D
Atsakymy pasirinkimas (%) L - L
A B Cr D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
6,8 7.9 82,9 24 0,0 82,9 30,3 0,334
Kuri reakcija yra eliminavimo?
A CHs3CH,0H + [0]— CH3CHO + H,0
B CH=CH + H; —» CH,=CH;
uv
C CH4 + Cl; — CHsCI + HCI
D CH3CH>,OH — CH»,=CH; + H,0
Atsakymy pasirinkimas (%) o - S
A B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
7,6 5,8 14,0 72,3 0,3 72,3 45,3 0,413

Paveiksle pavaizduotas mokiniy atliktas eksperimentas. | tris vienodas chemines stiklines buvo jberta po 10 gramy Cu,
Zn, Al metalo granuliy ir jpilta po vienodg tirj tos pacios koncentracijos HCI tirpalo (perteklius). Po kurio laiko
stiklinés su jose esan¢iomis medziagomis buvo pasvertos.

Kuris teiginys teisingai apibiidina eksperimento rezultatus? HCl(aq) HCl(aq) HCl(aq)
A I stiklinés mase buvo didziausia.
B I stiklinés masé buvo didziausia. Cu(k), Zn(k), Al(k),
C I stiklinés masé buvo didZiausia. ™ R R
D I Il ir III stikliniy masé buvo vienoda. l - -
Atsakymy pasirinkimas (%) L - o
Ar B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
55,0 14,5 18,4 12,0 0,1 55,0 53,1 0,412
Kuris teiginys apie bromo izotopus "Br ir 81Br yra teisingas?
A "Br turi maZiau protony negu 8!Br.
B ™Br turi daugiau neutrony negu #'Br.
C  "Br ir 8'Br atominis skaiius yra skirtingas.
D  ™Br elektrony skaicius yra toks pat kaip ir 81Br.
Atsakymy pasirinkimas (%) L - o
A B C D Noatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
10,8 4.4 8,5 76,2 0,1 76,2 53,8 0,503
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09. Kurioje dalel¢je deguonis turi daugiausia laisvy elektrony pory?

A 0%
B OH-
C H0
D H;0O*
Atsakymy pasirinkimas (%) o - L
AF B C D Noatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
65,1 17,3 8,9 8,7 0,1 65,1 25,3 0,210

10.  Kuri i$ $iy medziagy nereaguos su NaOH?

A HCI
B SO
C Ca0O
D HCOOH
Atsakymy pasirinkimas (%) L - L
A B C* D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
1,0 13,2 82,2 3,5 0,1 82,2 41,5 0,435

11.  Kurio metalo gabaliukg jmetus j kambario temperatiiros vandenj, skirsis dujos?

A Fe
B Na
C Cu
D Al
Atsakymy pasirinkimas (%) o - o
A B* C D Nealsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
3,6 87,8 59 2,7 0,1 87,8 20,9 0,278

12.  Tuo paciu metu vandenyje buvo tirpinama Li»O ir SO3. Kurig druska galima bus i$skirti i$ $io reakcijos miinio?

A LiS
B  LiHSO3
C Li:SOs
D LiSO,
Atsakymy pasirinkimas (%) o - S
A B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
2,2 17,4 57 74,7 0,0 74,7 32,7 0,308

13.  Kurie junginiai yra amfoteriniai?

Zn(OH); ir CHsCOOH
A|203 ir NHzCHs
H>0 ir NH,CH,COOH
N32C03 ir CH4

OO0 w>

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B C* D Neatsaké

Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija

8,4 28,3 60,0 3,2 0,1 60,0 73,3 0,586
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14.

15.

16.

17.

Termiskai skylant Mg(HCOs3)2, vyksta reakcija:

Mg(HCO3)a(k) 1> X(K) + 2C0x(d) + H20(s)

Kuri formulé yra medziagos X?

A Mg
B MgO
C MgCOs;
D Mg(OH),
Atsakymy pasirinkimas (%) o - -
A B+ C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
5,9 66,3 26,3 15 0,0 66,3 -8,1 -0,044
Kuri lygtis teisingai apraso vario reakcijg su praskiesta azoto rigstimi?
A Cu+2HNO3 — Cu(NO3); + H
B 3Cu+ 8HNO3; — 3Cu(NO3); + 2NO + 4H,0
C 5Cu+ 12HNO3; — 5Cu(NOs3); + N2 + 6H,0
D  4Cu+ 10HNO3 — 4Cu(NO3)2 + NHsNO3 + 3H,0
Atsakymy pasirinkimas (%) - - o
A B+ C D Neatsake Sunkumas |(Skiriamoji geba| Koreliacija
11,4 81,1 4,6 2,8 0,1 81,1 45,7 0,472
Kuris i$ $iy oksidy, patekes | atmosfera, nedalyvauja susidarant rugstiesiems krituliams?
A SO,
B CO;
C Co
D NO
Atsakymy pasirinkimas (%) o - -
A B Cr D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
2,1 24,4 53,3 20,2 0,0 53,3 52,9 0,401

I vario(ll) nitrato Cu(NOs3), vandeninj tirpalag buvo pilamas kalio sarmo KOH tirpalas (perteklius). Kuriame grafike
pavaizduotas susidariusiy vario(Il) hidroksido Cu(OH), nuosédy masés kitimas?

A hat B ot
jam Z
S <
3 3
V (KOH), ml V (KOH), ml
c s D =
Xz sy
=) S
S 3
V (KOH), ml V (KOH). ml
Atsakymy pasirinkimas (%) L - o
AF B c D Noatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
69,8 6,7 14,2 9,1 0,2 69,8 30,7 0,270
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18.  Kuris i8 $iy virsmy vaizduoja redukcija?

A HS— SO;

B CI"— ClOs

C Cr¥* - CI‘O42’
D MnOs — Mn?

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B C D* Neatsake

7,2 57 12,0 75,0 0,1 75,0 45,1 0,409

Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija

19. Nusistovéjus reakcijos Np(d) + 3H2(d) = 2NHs(d) cheminei pusiausvyrai:

vyksta tik tiesioginé reakcija;

vyksta tik atvirkstiné reakcija;

vyksta ir tiesioging, ir atvirkstiné reakcijos;
nevyksta nei tiesioging, nei atvirkstiné reakcijos.

OO0 w>

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B C* D Neatsaké
3,2 4,5 78,3 13,9 0,2 78,3 38,6 0,372

Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija

20. Kaurios ragsties 1 mol/l koncentracijos tirpalo pH yra didziausias?

A HCl(aq)
B HNOs(aq)
C  H2S04(aq)
D CH3;COOH(aq)
Atsakymy pasirinkimas (%) o - o
A B C D* Nealsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
18,3 4,9 27,8 48,8 0,1 48,8 39,2 0,319

21. Paveiksle grafiskai pavaizduota, kaip kinta medziagy X ir Y kiekiai, vykstant reakcijoms.

10— X .
J----- Y _
0,8- . | -
6 - —’—-- ---------------------------------
E 06f -
‘é ) /' g
.—ZI_C) 0,4_’I | | | _
¢ 4 2
0,21 | | N

0,0 LD, TR 5T N R NN N T N SR S SR, F .
0 20 40 60 80

Laikas, s
Kuris teiginys neteisingas?

A Per pirmasias 10 s medziagos Y vidutinis susidarymo greitis yra didesnis uz medziagos X vidutinj susidarymo
greitj.

B  Dvidesimtg sekunde medziagy X ir Y susidaro po 0,7 mol.

C  Per pirmasias 60 s medziagos Y vidutinis susidarymo greitis yra didesnis uz medziagos X vidutinj susidarymo
greitj.

D 0,5 mol medziagos Y susidaro grei¢iau negu 0,5 mol medziagos X.

Atsakymy pasirinkimas (%)
A B C* D Neatsaké
3,6 49 86,7 4,7 0,1 86,7 16,8 0,201

Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
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22.  Raudonos spalvos pusiausvirajame tirpale buvo 6 moliai FeSCN?* jony, 4 moliai Fe** ir 4 moliai SCN~ jony. Jame vyko
cheminé reakcija:

FeSCN?*(aq) s Fe®**(aq) + SCN-(aq)

I3 tirpalo buvo pagalinti Fe®* jonai. Tirpale prasidéjo poky¢iai, kad vél nusistovéty pusiausvyra. Kuriuo teiginiu teisingai
apibudinti Sie poky¢iai?

Jonas Spalva
A Pagreitéjo tiesioginé reakcija, todél tirpalo spalva pagelsvéjo. FeSCNZ2* raudona
B E;aglrve;tejo tiesioginé reakcija, todél tirpalo spalva jgavo tamsesne¢ raudong Fo3+ geltona
C Pagreitéjo griztamoji reakcija, todél tirpalo spalva pagelsvéjo. SCN- bespalvis
D  Pagreitéjo griztamoji reakcija, todél tirpalo spalva jgavo tamsesng raudona
spalva.
Atsakymy pasirinkimas (%) L - L
AF B C D Nealsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
46,4 28,3 6,5 18,5 0,4 46,4 60,8 0,466

23. Reakcijos 2NO(d) + O(d) — 2NOy(d) kinetiné lygtis yra v = k- c*(NO) - ¢(O,). Kaip pasikeis reakcijos greitis,
reakcijos misinj suslégus 2 kartus?

Sumazés 2 kartus.
Padidés 2 kartus.
Sumazés 8 kartus.
Padidés 8 kartus.

OO w>

Atsakymy pasirinkimas (%) o - o
A B C D* Nealsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija

50 15,4 8,8 70,6 0,2 70,6 45,7 0,401

24. Kurig medziaga veikiant vandeniu, gaunamas etinas?

A CaC
B CaC;
C CaC
D CaC;
Atsakymy pasirinkimas (%) o - -
A B C D Neatsake Sunkumas (Skiriamoji geba| Koreliacija
6,2 85,6 55 25 0,1 85,6 25,1 0,302

25.  Oksiduojant 2-propanol;j susidaro:

A propanalis;
B  propanonas;
C  1l-propanolis;
D  propano rugstis.
Atsakymy pasirinkimas (%) L - o
A B* c D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
20,0 65,0 2,0 12,9 0,1 65,0 75,3 0,621
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26.

Trijuose mégintuveliuose yra trijy skirtingy medziagy tirpalai: etanalio, etanolio ir gliukozés. Norint atpazinti, kuriame

mégintuvelyje yra kuri medziaga, buvo atlikti lenteléje pateikti bandymai.

1
mégintuvelis

2
mégintuvelis

3
mégintuvelis

h

Sildyta jpylus amoniakinio Ag.O

tirpalo

Ant mégintuvélio
sieneliy susidaré plonas
veidrodinis sidabro
sluoksnis.

Pokyc¢iy nebuvo stebéta.

Ant mégintuvélio
sieneliy susidaré
plonas veidrodinis
sidabro sluoksnis.

Nuosédos istirpo,
tirpalas nusidazé
mélyna spalva.

Ipilta Svieziai paruosto Cu(OH):
tirpalo su nuosédomis

Pokyc¢iy nebuvo

Pokyc¢iy nebuvo stebéta. stebéta.

Kurios medziagos tirpalo yra kuriame mégintuvélyje?

1 mégintuvélis 2 mégintuvélis 3 mégintuvélis

A Gliukozés Etanolio Etanalio
B Gliukozés Etanalio Etanolio
C Etanalio Etanolio Gliukozés
D Etanolio Etanalio Gliukozés

Atsakymy pasirinkimas (%) o - o

Ax B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
56,9 7,3 24,9 10,7 0,2 56,9 74,2 0,581
27. Koks §io junginio pavadinimas pagal IUPAC nomenklatiirg?
H3C—C{*z A 3-metil-5-decinas
CH,—CH, B  2-etil-4-noninas
\C C  8-metil-5-decinas
\\C\ /CH3 D  8-etil-5-noninas
CHZ_CH
N
CH,
H,5C
Atsakymy pasirinkimas (%) o - -
Ax B C D Noatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
89,9 3,5 54 11 0,1 89,9 19,5 0,275
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28.  Pavaizduota esterio susidarymo reakcija. Kuris teiginys apie Sig reakcijg yra teisingas?
O H3C\ _OH 0 CH;
| CH H,S0, Il |
C + | 2 CH +  H0
PR — SN TN
H,C OH CH;, H;C O CH;
A Kaip tirpiklj naudojant vandenj, esterio susidarys maziau.
B  Vykstant $iai reakcijai, sieros riigsties kiekis mazéja.
C Padidinus 2-propanolio koncentracijg, reakcijos greitis sumazés.
D  Vykstant siai reakcijai, nenusistovi pusiausvyra.
Atsakymy pasirinkimas (%) o - L
Ar B C D Noatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
52,3 14,1 14,2 19,1 0,3 52,3 63,5 0,481
29.  Kauris i$ pavaizduoty junginiy gali biiti susintetintas, atliekant ir oksidacijos, ir redukcijos reakcijas?
O.. _OH
HC™ “SCH 0 s
HE. -t (/ nE R ¢
\(‘:4 H3C*C\ CHQ—C\/ H(h/ \‘\IC‘:H
CH
Ho M2 3 H HC._ ﬁCH
A B C D
Atsakymy pasirinkimas (%) - - L
A B Cr D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
9,5 11,8 65,3 13,1 0,4 65,3 54,7 0,450
30. Kuri i§ pavaizduoty reakcijy yra polikondensacijos reakcija?
HN—CH,
CH,—CH
Y H
//(,—(
H(‘?= CH, {Hcl— CHy-
C C
S PN
HC CH HC H
e T e I
HC__ _CH HC_ _CH
C C
H H
i i
+ H>0
C * HC-OH —> C_ _CH; 2
C 3 3
H,c~ “OH e~ o~
OH
L,c”
e | OH
] ~OH A TN
H c—oOH H,C ot BG
D 2 1~ H N | TN L] + H.0
ol 1 T Go ol Y= (T
HO =G H o' G HooH
H OH Hé‘?—(} H
H OH
Atsakymy pasirinkimas (%) L - o
Ax B C D Neatsake Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
68,3 10,3 4,7 16,6 0,1 68,3 36,8 0,314
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Il dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng Il dalies klausimq vertinamas vienu tasku.

Kiek elektrony dalyvauja, susidarant cheminiam rysiui HF molekuléje?

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
29,9 70,1 70,1 38,1 0,352
Kiek daugiausia gali biti esteriy, kuriy formulé C3HgO2?
TaSky pasiskirstymas (%) » . o
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
24,2 75,8 75,8 53,1 0,503

Kelios i§ $iy medziagy gali dalyvauti, susidarant vandeniliniams rySiams?

NH, CH; CQOH H-0 HC=CH
CHs
| CH>—OH
CH; € CHs NH3 |
| CH,—OH
CH3
Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
44,9 55,1 55,1 62,6 0,493

160 g 25 % cukraus tirpalo jpilta 40 g vandens. Kokia cukraus masés dalis procentais gautame tirpale?

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
23,8 76,2 76,2 54,9 0,533
Kiek vandenilio atomy yra vienoje acetono molekuléje?
Tasky pasiskirstymas (%) » . o
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
35,4 64,6 64,6 65,9 0,554

I§ kalio nitrato ir 100 g vandens buvo paruoSta 133 g sodiojo KNOsz tirpalo. Naudodamiesi pateiktais tirpumo

duomenimis, nustatykite, kokia yra paruosto so¢iojo KNOs tirpalo temperatiira.

Kelioms §iy medziagy — S, SOz, H2SO3, H2SO4 — budingos ir oksidacings, ir redukcinés savybés?

Tasky pasiskirstymas (%)

0

1

Sunkumas

Skiriamoji geba

Koreliacija

43,6

56,4

56,4

36,1

0,284

12

Temperatiira, °C 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 9O

KNOs tirpumas, g/100 g H20 22 | 33 | 48 | 65 | 84 | 103 | 115 | 125 | 133
TaSky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
34,2 65,8 65,8 60,5 0,524




1. Parasykite anglies oksidacijos laipsnj junginyje K2COs.
Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
23,3 76,7 76,7 41,7 0,408
2.
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8. Pagal pateiktg reakcija vykstant junginio Ci7Hss Krekingui, susidaro junginiai CxHao (1 junginys) ir CyH; (2 junginys)
Yra zinoma, kad 2 junginys blukina kalio permanganato tirpala, o 1 junginys — neblukina. [rasykite indekso y reik§me.
t °C, Kkatalizatorius
Ci7Hzs ———— > CxHo + CyH;
1 2
junginys junginys
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
20,8 79,2 79,2 444 0,452
9. Schemoje klaustuku paZzymétas cheminis elementas jeina j nukleorig§éiy sudétj. ParaSykite $io elemento simbolj.
2
o] (0]
o
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
28,6 71,4 714 62,3 0,569
10. Kokia yra koeficiento prie H,O skaitiné verté?
LAIK) + . OH(ag) + ... H20(s) — ....[AI(OH)4] ~(aq) + ....H2(d)
Tasky pasiskirstymas (%) - . o
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
75,9 241 241 44,6 0,401
Il dalis
1 klausimas.

sprogst

amoji medZziaga.

naudojamas karyboje, taip pat gaminant fejerverkus.
Supaprastintg parako degimo reakcijos lygtj galima uzrasyti taip:

Duminis, arba juodasis, parakas buvo iSrastas Kinijoje IX amziuje. Iki XVIII amziaus tai
buvo vienintel¢ zinoma Diminis parakas

buvo placiai

NH,

B
A

0]

S(K) + 4KNO3(k) + 7C(k) — K2S(K) + K2COa(K) + 2N2(d) + 3CO(d) + 3COx(d) AH = -1688,2 kJ
| |

Diiminis parakas

Paragykite cheminiy ry$iy, esan¢iy junginyje KNOs, pavadinimus.

Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
7,8 26,6 65,6 78,9 41,4 0,537

13
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3. Apskaiciuokite degant parakui iSsiskyrusiy dujy misinio viduting moling mase.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
60,4 22,9 16,6 28,1 47,4 0,482
4. I8Sovus senovinio ginklo — muskietos — Sovinj, uztaise buvusio parako degimo metu iSsiskyré 21,1 kJ Silumos.
Apskaiciuokite, kiek gramy anglies buvo muskietos parako uZztaise.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
31,9 22,0 46,1 57,1 72,8 0,671
5. Degant parakui j aplinkg i3siskiria CO. Siuo metu siekiama, kad kuo maziau CO patekty j atmosfera (pvz., automobiliy

dujy iSmetimo sistemose jrengiami katalizatoriai, kuriuose CO paverc¢iamas CO3). Kodél to siekiama?

Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
47,2 52,8 52,8 60,1 0,473
2 klausimas. Negyvoji jiira yra nenutekantis druskingas ezeras Artimuosiuose Rytuose tarp Izraelio ir Jordanijos. Tai

vienas druskingiausiy pasaulio vandens telkiniy. Jame néra jokiy zuvy ar augaly, aptinkama tik jvairiy
prisitaikiusiy mikroorganizmy. Negyvosios juros vandens sudétis g/l pavaizduota stulpeline diagrama.

250 Negyvosios jiiros vandens sudétis, g/l

222,2

200+

150

100

Jony koncentracija, g/l

wm
(=]
1

0 -
cr Mg®* Na' ca” Br K*  kiti jonai
Jonai
1. Naudodamiesi stulpelingje diagramoje pateikta informacija ir zinodami, kad Negyvosios jiros vandens druskingumas

(bendra drusky masés dalis) yra 31 %, apskai¢iuokite $ios jiiros vandens tankj g/cm?®. Uzra$ykite nuosekly sprendima.

Tasky pasiskirstymas (%) . B o
0 1 2 3 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
41,0 21,6 15,2 22,2 39,5 63,9 0,633
2. UzraSykite sutrumpintg joning chlorido jony Cl™ atpazinimo reakcijos lygtj. Nurodykite reakcijos pozZym;.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
26,0 18,6 55,4 64,7 72,5 0,681
3 ParaSykite kalio jono K* elektrony skaiéiy kiekviename sluoksnyje.
Tasky pasiskirstymas (%) - . o
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
36,3 63,7 63,7 53,4 0,437
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4, Plaunantis rankas Negyvosios juros vandeniu, muilas beveik neputoja. Taip yra dél kieto juros vandens. Naudodamiesi
pateikta stulpeline diagrama, uzraSykite vieno teigiamajj kriivi turinCio jono, kuris lemia pastovyji jiros vandens
kietuma, simbolj.

Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
30,4 69,6 69,6 314 0,263
5. Nurodykite vieng vandens minkStinimo biida.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
27,8 72,2 72,2 35,0 0,327
3 klausimas. Etano (acto) rugstis placiai naudojama ir buityje, ir pramonéje. Per metus pasaulyje = r
pagaminama apie 6,5 mln. tony Sios riigsties. g‘"bk@
1. Parasykite etano ruigsSties jonizacijos vandeniniame tirpale reakcijos lygti.
Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
58,4 41,6 41,6 79,1 0,632
2. Etano riigstis yra silpnoji. Ka vadiname silpnosiomis ragstimis?
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
43,9 56,1 56,1 76,0 0,610
3. 10 ml nezinomos koncentracijos etano riigSties CH3COOH buvo nutitruota 0,1 mol/l koncentracijos NaOH tirpalu.

Remdamiesi pateikta kreive, apskaiciuokite etano riigsties koncentracijg. UzraSykite nuosekly sprendima.

CH3;COOH(aq) + NaOH(ag) — CH3COONa(aq) + H20(s)

14
13 ==_ =
12 '
11
18 i
8
7
58
4 ‘¥
3
2
1
0 10 20 30 40 50
NaOH, ml
Tasky pasiskirstymas (%) . B o
0 1 2 3 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
38,4 9,4 18,7 33,5 49,1 80,3 0,736
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4, Lenteléje pateikti jvairiy indikatoriy duomenys. Kuris indikatorius tikty etano riigsties reakcijai su natrio Sarmu tirti?

Indikatoriaus spalvos intensyvumo priklausomybé nuo pH

Indikatorius
1 2 34 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Metiloranzinis
Fenolio raudonasis _-
Metilraudonasis
Bromkrezolio zaliasis
Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

39,3 60,7 60,7 45,3 0,373

5. Paaiskinkite, kodél, titruojant NaOH etano riigstimi, tikty naudoti ta patj indikatoriy kaip ir titruojant etano riigstj

NaOH.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
72,4 27,6 27,6 52,2 0,442
6. Kodél, tirpinant $ios neutralizacijos reakcijos metu susidariusj CH3COONa vandenyje, gaunamas bazinis tirpalas?
Tasky pasiskirstymas (%) - . o
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
78,5 215 215 51,3 0,487
7. Etano riigSties tirpalas gali biiti neutralizuojamas jbérus j jj valgomosios sodos (NaHCOjz) milteliy. Vykstant $iai

reakcijai, intensyviai skiriasi dujos. UzrasSykite Sios reakcijos lygti ir nurodykite medziagy biisenas.

Tasky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
14,2 36,9 49,0 67,4 34,3 0,417
4 klausimas. Mokiniai mokslinéje laboratorijoje atliko CuCl, tirpalo

elektrolizg. Dirbdami jie sukonstravo paveiksle parodyta
jrenginj. Elektrolizei naudojo inertinius platinos elektrodus.

1. UzraSykite cheminio proceso, vykstanCio prie teigiamojo elektrodo, =
pavadinima. /
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
35,2 64,8 64,8 62,8 0,524
2. Uzrasykite proceso, vykstancio prie neigiamojo elektrodo, reakcijos lygti.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
52,8 47,2 47,2 69,7 0,563
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CuCl; vandeninio tirpalo elektrolizés metu prie vieno i§ elektrody iSsiskyré chloro dujy. Kokios spalvos yra chloro
dujos?

Tasky pasiskirstymas (%) - ~ o
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
22,8 77,2 77,2 43,3 0,428

ISsiskyrusios chloro dujos buvo leistos | KBr vandeninj tirpalg. ParaSykite vykusios reakcijos sutrumpintg joning lygtj.

TaSky pasiskirstymas (%)
1

0 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija

41,9 25,3 32,7 45,4 69,6 0,648

Elektrolizés metu susidariusios chloro dujos buvo leidziamos ir j distiliuotg vandenj. Susidaré riigstus tirpalas, kurio
pH = 3. Apskaiciuokite vandenilio jony koncentracija gautame tirpale.

Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija

38,7 61,3 61,3 75,8 0,630

CuCl; tirpalo elektrolizé gali buti atlickama ne tik inertiniais platinos, bet ir vario elektrodais. Nurodykite vieng
CuClz(aq) elektrolizés reakcijos pozymyj, kuris bidingas naudojant vario elektrodus.

Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
58,8 41,2 41,2 65,2 0,519

Elektrolizé naudojama daiktams metalo sluoksniu padengti. Nurodykite dar viena pavyzdj, kam taikoma elektrolizé.

Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
37,4 62,6 62,6 67,7 0,575

Vario(I) chlorido vandeninio tirpalo elektrolizés metu inertinio platinos elektrodo sienelés i§ abiejy pusiy pasidengé
vario danga. Platinos elektrodas, kurio matmenys 10 mm x 30 mm, buvo visi$kai panardintas j CuCl; tirpala. Pasibaigus
elektrolizei, vario danga buvo istirpinta koncentruotoje azoto riugstyje. Vyko | reakcija. Issiskyrusios NO; dujos buvo
surinktos ir praleistos pro vandeninj NaOH tirpalg. Vyko Il reakcija, kurios metu susidaré 11,55 g NaNO; ir NaNOs
drusky miSinio. Apskaiciuokite vario dangos, susidariusios ant platinos elektrodo sieneliy, storj milimetrais. Gautos
vario dangos tankis 8 g/cm?®, o dangos storis (h) apskai¢iuojamas pagal formule: h = V/S, kai V — dangos tiiris, S —
elektrodo plotas. | elektrodo plokstelés storj neatsizvelkite. Uzrasykite nuosekly sprendima.

Cu(k) + 4HNO3(aq) — Cu(NO3)2(aq) + 2NO2(d) + 2H20(s) I reakcija
2NaOH(aqg) + 2NO2(d) — NaNO2(aq) + NaNOaz(aq) + H20(s) Il reakcija
< OF -
PSS Ly Sunkumas SHEnE] Koreliacija
0 1 2 3 4 5 geba !
40,9 7,9 12,4 19,9 15,3 3,6 34,3 60,5 0,711
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5 klausimas. Margarinas — j sviesta panasiis dirbtiniai maistiniai riebalai. Sis produktas daZniausiai gaminamas hidrinant
augalinés kilmés riebalus.
H H, H H H,
C C
LIRS TN LNAS NS N -
C C CH; C C CH
- femy) Lt e ng
VAR N
BT - B I N G i B G
H— H, PR A — 3
nd ey 7 Ne” em) o nd pen) 7 N7 Yo
\ // 7 H H 3 7 7 n, i,
/0 04 /O 0 H, : :
0=C c. (cH, 0=¢ c_ fomy,
CHzf \\c/( %CH3 \(CH:f ~c CH, Margarinas
H H,
1. Margarinas yra dalinio augalinés kilmés riebaly hidrinimo produktas. Nurodykite, kiek moliy vandenilio prisijungé prie
vieno molio hidrinamy riebaly, gaminant margaring.
Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
34,4 65,6 65,6 63,0 0,538
2. Remdamiesi pateikta reakcijos schema, uzbaikite teiginj apie geometring (erdvine) junginio izomerija.
Margarinas yra ........... izomeras.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
44,6 55,4 55,4 72,6 0,573
3. Pabaikite rasyti ir i§lyginkite riebaly Sarminés hidrolizés lygti (NaOH perteklius). Junginius raSykite sutrumpintomis
struktiirinémis formulémis.
§CH2)7— CH =CH—{CH,»- CH
0—C
HGQ 0
F=g
0o O
/
0=C
XCH,)=CH;
Tasky pasiskirstymas (%) . B o
0 1 2 3 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
45,6 12,0 9,4 32,9 43,2 86,4 0,763
4. Siuolaikinéje buityje kasdien sutinkame riebaly $arminés hidrolizés produkty. Vienas i3 tokiy produkty — glicerolis.
Ivardykite dar vieng riebaly Sarminés hidrolizés produkts.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
53,3 46,7 46,7 69,1 0,535
5. Parasykite reagento, kuriuo atpazjstamas glicerolis, cheming¢ formulg. Nurodykite Sios reakcijos pozym;.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
31,3 18,8 49,9 59,3 78,0 0,703
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6. Hidrinti augalinés kilmés riebalai pagal savo savybes tampa panasiis j gyviininés kilmeés riebalus. Po hidrinimo padidéja
riebaly moliné masé. Kokia dar fizikiné savybé keiciasi, hidrinant augalinés kilmés riebalus?

Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
19,7 80,3 80,3 43,3 0,462
7. Kokiu reagentu jrodytuméte, kad augalinés kilmés riebalai yra nesotieji junginiai?

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
60,5 39,5 39,5 69,1 0,555
8. Kuriai organiniy junginiy klasei priskiriami riebalai?
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
31,8 68,2 68,2 63,5 0,539
9. Kuo organizmui svarbiis riebalai?

Tasky pasiskirstymas (%)
0

1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
12,0 88,0 88,0 21,7 0,255
6 klausimas. Paveiksle pavaizduota antriné baltymo struktira.
R H HR H
Hgl .. Q\C>C{‘l’e——ﬁ o=c—\ \CI""_H
iy _ Ny ONH 0 2
NH / '°’c\cf A ¢ ol Y
| N, W —ne 7 O \
s UM T S
\ ~¢ 0=€ Ny i
PR ‘:c\/ “0€hc
H R HR H R

I
CH OH
H2N/ \C/ + Junginys A4
(&
\\1p (|l /{?O&
\2‘\6‘ c\\‘b [[ > /y»«
Nad Alaninas %ey
\‘Q écg.
CH, 0 ?
C|H g /ﬂ Junginys B+ H,0
HZN/ \ﬁ/ \CH2 on
(6]
Dipeptidas
1. UzraSykite cheminio rysio, susidarancio tarp aminortigs¢iy baltymo molekuléje, pavadinimg.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Kaoreliacija
24,9 75,1 75,1 46,2 0,435
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Atliekant dipeptido hidroliz¢ (I reakcija), susidaro aminoraigstis alaninas ir junginys A. Parasykite alanino pavadinima
pagal IUPAC nomenklatarg ir junginio A pilngja strukttring formule.

Alanino pavadinimas —

Junginio A formulé —

Tasky pasiskirstymas (%)
1 2 Sunkumas

44,1

Koreliacija
0,642

Skiriamoji geba
63,9

0
37,8

36,2 26,0

Alaninas reaguoja su rigStimis ir bazémis. Pateiktoje schemoje jrasykite susidariusiy junginiy sutrumpintas struktiirines
formules.

CHjs
NaOH _CH__OH HCI
€ HyN (ﬁ >
O
Tasky pasiskirstymas (%) . . L
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba| Koreliacija
27,0 40,3 32,7 52,9 69,1 0,709

Alaninui reaguojant su CH3OH (Il reakcija), susidaro junginys B. Parasykite junginio B sutrumpinta struktiiring
formule.

Tasky pasiskirstymas (%) » . L
0 1 Sunkumas [Skiriamoji geba| Koreliacija
34,7 65,3 65,3 76,5 0,645

Maisto pramongje kaip katalizatoriai daznai naudojami fermentai, priskiriami baltymy klasei. Grafike pavaizduotos
krakmolo skilimo reakcijos greiio priklausomybés nuo temperatiiros, naudojant skirtingus fermentus. Kokiai
temperatiirai esant reakcija vykty vienodu greiciu, naudojant ir fermentg 1, ir fermentg 2?
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Temperatiira, °C

Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 Sunkumas |Skiriamoji geba| Koreliacija
16,8 83,2 83,2 29,4 0,349

Pasiekus tam tikra temperatiira, fermentais katalizuojamy reakcijy greitis staigiai mazéja. Tai pirmiausia susij¢ Su
fermenty struktiiros pokyciais. Pateiktame Siuos struktiiros pokycius apibiidinanciame sakinyje jrasykite trikstamus
zodzius.

Kaitinant baltymus, suyra struktiira, nes nutruksta rySiai.
Tasky pasiskirstymas (%) . B -
0 1 2 Sunkumas | Skiriamoji geba | Koreliacija
28,1 30,3 41,6 56,7 54,9 0,538
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